

Biblioteka Shkencore Universiteti
05:34
0773
TIRANE

DRETTESIA POPULLORE

a
e

2

1980

2-4

DREJTESIA POPULLORE

ORGAN I GJYKATËS SË LARTË DHE I PROKURORISË SË PËRGJITHSHME

BOTOHET ÇDO TRE MUAJ

VITI XXXIII

PRILL-QERSHOR

1980

Nr. 2

PËRMBAJTJA:

	Faqe
	Të ngremë në një shkallë më të lartë punën organizuese e drejtuese të Gjykatës së Lartë, të gjykatave të rretheve dhe të zyrave të ndihmës juridike.
THIMI NIKA	NË KUADRIN E 110-VJETORIT TË LINDJES SË V. I. LENINIT Mësimet me titull të fuqishëm aktual 11
SINAN BABOÇI	PROBLEME TË KONTROLLIT TË PROKURORIT Kontrolli i prokurorit, i organeve të kontrollit të jashtëm dhe dallimet midis tyre 18
PIRO DAUTAJ	PROCEDURË PENALE Kontrolli i banesës dhe detyrat e prokurorit mbi ligjshmërinë dhe bazueshmërinë e tij 30
SKËNDER SKËNDO	PROBLEME TË KODIT PENAL Mbi krimin e qëndrimit të pakujdesshëm në detyrë 38
YLBERE MALINDI	PROBLEME PËR LEGJISLACIONIN CIVILIN TË RI Kuptimi dhe përmbajtja e trashëgimisë në të drejtën tonë civile dhe disa mendime se si duhet të jetë ligji ri i trashëgimisë 48
BASHKIM ÇUBERI	MJEKËSI LIGJOR Disa aspekte mjekoligjore të plagosjeve të rënda 62
SOKRAT MEKSI	Disa çështje lidhur me krimin e mjekimit të pakujdesshëm 68
GJERGJI SAULI	MBI ZYRAT E NDIHMËS JURIDIKE Arritjet e zyrave të ndihmës juridike dhe disa probleme për revolucionarizimin e mëtejshëm të veprimtarisë së tyre 88

GRAMOS HYSI

ALEKS LUARASI

	Faqe
PROBLEME TË TEORISË SË SHTETIT DHE TË SË DREJTËS	
Demokracia si shtet dhe shteti i diktaturës së proletariatit si demokracia më e plotë	100
NGA HISTORIA E SHTETIT DHE E SË DREJTËS	
Qytetet shqiptarë në mesjetë dhe organizimi i tyre politik	111
NGA PUNIMET E PLENUMIT TË GJYKATËS SË LARTË	130
NË KOLEGJIUMIN E PROKURORISË SË PËRGJITHSHME	134
KRONIKË SHKENCORE	137
SEMINAR ME PËRMBARUESIT GJYQSORË	138
UDHËZIME PËR STATISTIKËN GJYQSORE	139
PRAKTIKA E GJYKATËS SË LARTË	
A) NGA PRAKTIKA E KOLEGJIT PENAL	140
B) NGA PRAKTIKA E KOLEGJIT CIVIL	154

DREJTESIA POPULLORE

ORGAN I GJYKATËS SË LARTË DHE I PROKURORISË
SË PËRGJITHSHME

BOTOHET ÇDO TRE MUAJ

VITI XXXIII KORRIK - SHTATOR 1980 Nr. 3

PËRMBAJTJA

	Page
PALI MISKA	Raport mbi Projektkodin e Punës të R P S të Shqipërisë 5
ARANT ÇELA	Raport i komisionit juridik të Kuvendit Popullor për Projektkodin e Punës të R PSSH 13
	DISKUTIMET PËR PROJEKTKODIN E PUNËS TË R P S TË SHQIPËRISË 19
	KODI I PUNËS I REPUBLIKËS POPULLORE SOCIALISTE TË SHQIPËRISË 57
	SESION SHKENCOR PËR KODIN E PROCEDURËS PENALE
SPIRO KOLEKA	Fjala e tij në sesionin shkencor 61
FEÇOR SHEHU	Fjala e hapjes e sesionit shkencor 63
	REFERATE
ERRAPI MINO	Vendi dhe roli i organit të prokurorisë në Kodin e ri të Procedurës Penale 86
ELENI SELENICA	Kodi i ri i Procedurës Penale shtron kërkesa që rrisin më tej nivelin shkencor të gjyqimit 99
KOSTA GAZELI	Hetimi i çështjes penale - veprimtari e rëndësishme e organeve hetimore në luftë kundër kriminalitetit. Momentet e reja më kryesore të hetimit sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 115
	NEKROLOGJI

Prokurorja Popullore
Zërat

DREJTESIA POPULLORE

ORGAN I GJYKATËS SË LARTË DHE I PROKURORISË
SË PËRGJITHSHME

BOTOHET ÇDO TRE MUAJ

VITI XXXIII

TETOR — DHJETOR

1980

Nr. 4

PËRMBAJTTJA:

	Page
	Puna shkencore për zhvillimin e mëtejshëm të shkencave juridike, detyrë me rëndësi për punonjësit e organeve tona. 3
ARANIT ÇELA	Disa karakteristika të përgjithshme të procesit tonë penal sipas Kodit të Procedurës Penale të R.P.S të Shqipërisë që pasqyrojnë përmbajtjen marksiste-leniniste dhe karakterin origjinal të tij. 8
	KUMTESA NGA SESIONI SHKENCOR PËR KODIN E PROCEDURËS PENALE
HAJRI SHEHU	Subjektet në procesin penal sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 27
KOÇO NOVA	Garancitë procedurale të të pandehurit sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 33
LUMTURI RESNJA	Rëndësia, kuptimi dhe burimet e provave në procesin penal 38
SADIK QORDUKU VANGJEL RIZA KRISTAQ PROFKA	Kuptimi i akteve procedurale dhe rëndësia e tyre sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 43
ZYLFI BEQO SKËNDER KORRIKU	Afatet procedurale dhe momentet e reja të afatëve hetimore e gjyqësore sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 49
LUAN BEGA	Detyrat e hetuesit dhe të grupit të hetuesve 54
2 SPIRO SPIRO	Plani i hetimit — kërkesë e domosdoshme për një hetim të plotë, të gjithanshëm dhe objektiv 59
RESHAT LESKAJ	Fillimi dhe refuzimi i çështjes penale dhe momentet e reja të tyre sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 63
TEODOR MOSKO FLORIAN KOLANECI	Kriteret dhe kushtet ligjore për zbatimin e masës së ndalimit sipas Kodit të ri të Procedurës Penale. 69
ISAMEDIN RESNJA VIKTOR KONOMI KOÇO JOSIFI	Kuptimi dhe rëndësia politike e institutit të mosfillimit të çështjes penale si dhe detyrat e gjyqtarit dhe hetuesit për zbatimin praktik të tij 75

	Faqe
ISMAIL LAMA JORGO ÇULI QEMAL LAME	Disa rregulla të veçanta për hetimin dhe gjykimin e çështjeve ushtarake. 79
LIRI GJOLIKU	Domosdoshmëria e planit të gjykimit dhe rëndësia e tij. 83
TAMARA MALAJ SABRI RRAPI	Veprimet që duhet të kryejë gjyqtari i vetëm sipas Kodit të ri të Procedurës Penale dhe rëndësia e tyre. 89
QAZIM MANI	Rëndësia dhe kriteret e njoftimit të vendimit mbi pushimin e çështjes penale si dhe të vendimit të pafajësisë. 94
VIOLETA ISARAJ GAQO SHESHI	Kuptimi i kufijve të shqyrtimit të çështjes penale sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 99
SOFOKLI KRONGO MYFTAR HOXHA	Gjykimi në shkallë të dytë dhe momentet e reja të tij sipas Kodit të ri të Procedurës Penale. 103
PIRO DAUTAJ ERMIR DOBJANI	Detyrat e prokurorit gjatë ushtrimit të kontrollit mbi hetime dhe mënyrat e ushtrimit të këtij kontrolli 109
KIÇO SIMAKU HALIM ISLAMI	Mbi disa veprime hetimore që miratohen nga prokurori. 114
HALO XHEMALAJ PAJTIM ÇELA	Mbi disa probleme të masave të sigurimit sipas Kodit të ri të Procedurës Penale 119
DHORI PANARITI HARALLAMB BANO	Protesta e prokurorit kundër vendimeve dhe akteve të paligjshme hetimore, mjet i ri reagimi për vënien në vend të ligjit të shkelur. 125
THOMA TUTULANI HARALLAMB KULO	Parashtresa e prokurorit kundër veprimeve të paligjshme të hetuesit, kuptimi i saj sipas Kodit të ri të Procedurës Penale. 131
ELISABETA HAXHINASTO SKËNDER BRECA REMZI KRUIJA	Pjesëmarrja, roli dhe detyrat e prokurorit në gjykimin e çështjes penale 136

**KRONIKE SHKENCORE
UDHËZIME TË PLENUMIT TË GJYKATËS
SË LARTË**

Udhëzim
i plenumit të Gjykatës së Lartë Nr. 2
datë 3.6.1980 «Mbi zbatimin e rrethanave lehtësuese e rënduese». 140

NEKROLOGJI

KOLEGJIMI I REDAKSISË